

集体来伤心

“第一次听到伤心网,还以为自己耳朵出毛病了”

漂流瓶(网名)和闺蜜小禾都是开心网的会员,他们公司的好多同事和领导也是,有资深泡了两三年的,也有受大家影响新加入的虾兵蟹将们。

“他们不加入不行啊,因为大家工作之余基本都是在开心网上增进感情的。今天你偷他的菜,明天他偷你的鸡蛋,今天你罚他的钱,明天他把你当奴隶,嬉笑怒骂中活跃了办公室枯燥的气氛。尤其是对经理和老板有意见的时候,可以在开心网里使劲整他们。”漂流瓶如是总结开心网的火爆程度,“可以说,开心网就是一个新型的小社会,使泡网的上班族进入网络社交的新交际时代。”

“第一次听说伤心网,我以为自己耳朵有毛病了,当闺蜜再次确定之后,我觉得真是新鲜。开心网是为了让人开心的,怎么竟然还有人弄个伤心网?但闺蜜很肯定地说,在伤心网比开心网玩得还开心。于是,我就忍不住想去看。”

刚在伤心网玩热乎的漂流瓶解释说:“最开始觉得把伤心的事在里面说出来很不好意思,所以最初不过是在里面的‘公司唠唠’里写一些所谓的‘伤心日志’发发牢骚。没想到快下班时再看,竟然收到了10多条回复,里面全是安慰、鼓励的话语。我突然觉得很温暖,那么多人在关心我、鼓励我,眼前的这一点小困难算什么呢!”

后来,漂流瓶也慢慢开始写一些情感、家庭方面的烦心事,有些好友的安慰还真让她开悟了不少。据说网站里人气最旺的就是“唠唠”这一项,其中以爱情唠唠、公司唠唠、校园唠唠这三项人气最高。

“闲的时候也会浏览别人的日志,看到很多网友的经历,发现自己其实蛮幸福的,应该好好珍惜。”漂流瓶说,“伤心、烦恼每个人都有,倾诉出来心情本来就好多,再有大伙儿的一同分担,会觉得伤心和烦恼真的一扫而光,开心自然来了。”

原来,集体伤心的意义在于,利用比上不足,比下有余的心理,让人在比较中明白自己的真实坐标。网站界面上设置有“太伤心”、“愤怒”等8个不同的表情图案,网友按照心情点击进入,就能看见和自己心情一样的人有多少。精确具体的数字无疑让人感到个人的渺小,随之自己那点伤心也渺小起来。

月有阴晴圆缺,人有悲欢离合。让我们在这里一起伤心吧——“伤心网”的主题开门见山,可伤心向来都是独自一人黯然神伤,或是与一知己倾诉心声,凑一块儿伤心算是怎么回事呢?

晚报记者 苏瑜



我们玩的不是“伤心网”,是寂寞



究其根本

因为是 SNS 社区网站 (Social Networking Services,旨在帮助人们建立社会性网络的互联网应用服务)的实名原则,当初的开心网是需要有朋友发送链接邀请才能进入注册的。伤心网同样如此。“谁有伤心网的链接邀请?”网站上很多这样的帖子,可见大家“疗伤若渴”的急切心情。

也许是开心网等 SNS 社区网站注册的经验让大家变得很懂规矩,实名原则在众多的网站中一直都保持得不错,可在注册伤心网时,这些想来伤心的朋友却都不约

实名制的虚拟空间为现代交际找到了出口

而同地选择使用虚拟的网名。

“主要原因是,发送邀请链接的朋友用的也不是他的真名,所以,我当然也不愿意用真名,而且伤心这种情绪还会涉及到一些个人隐私。”网友千年小妖这样解释。

也许你还不知道 SNS,但其实你已经生活在其中,成立于 2005 年 12 月的校内网无疑是国外 SNS 最先的追随者之一,海内网、开心网、天际网、51 社区……中国霎时冒出为数众多的 SNS 网站,在众多网站创办者的口中,仿

佛国人从来都没有比此刻更需要交际、更需要朋友。

SNS 让许多网友的网络生活从关注大事件转移到了生活的小细节,从愤世嫉俗、感慨生死到开心游戏、打情骂俏。当网络纯粹的虚拟世界满足不了人们的内心需求时,与现实凹凸结合的虚拟社区便应运而生。当现实生活中生活节奏加快、竞争加剧、人际关系逐渐淡漠,实名制的虚拟空间为人们现代化交际找到了合适出口。

请继续阅读 C03 版

Advertisement section containing various services like legal aid, driving schools, and business information. Includes '通通有' logo and contact details.